

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА СОЦИАЛЬНУЮ ВЕРСИЮ
«ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» НА 2022 ГОД.**
Для оформления подписки необходимо
позвонить по тел.: 8-800-30-20-455,
отправить сообщение
в WhatsApp по тел.: 8-922-223-56-86
или на эл. почту: dostavka@oblgazeta.ru.



ЦИТАТА ДНЯ

Каждый пациент должен быть своевременно обеспечен лекарственным препаратом. Информация о пациенте уже при подготовке к выписке должна идти в поликлинику или аптеку, а лекарства должны быть обеспечены уже в этот день.

Михаил МУРАШКО, министр здравоохранения РФ, – вчера, на заседании коллегии по вопросам обеспечения лекарственными препаратами

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 8 декабря 2021 года

№ 227 (9257). www.oblgazeta.ru

Свердловский парламент обсудил деньги и QR-коды



Елизавета ПОРОШИНА,
Валентин ТЕТЕРИН

Вчера Законодательное собрание в третьем чтении утвердило закон о бюджете Свердловской области на 2022 год и плановый период 2023–2024 годов. В следующем году доходы казны должны составить 346,4 млрд рублей, расходы – 357,6 млрд. Дефицит бюджета в размере 11,2 млрд рублей – самый низкий за последние годы.

Депутаты начали работать с проектом закона о бюджете на 2022-й и плановый период 2023–2024 годов в ноябре. Перед первым чтением к ним обратился губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Глава региона, рассказав об основных направлениях бюджетной политики, отметил, что жить и работать в следующем году предстоит в непростых условиях. При этом председатель Заксобрания Людмила Бабушкина назвала проект закона о бюджете оптимистичным.

Разрыв между расходами и доходами Свердловской области в 2022 году снизится в четыре раза



Очередной раз правительство региона ободрило депутатов на вчерашнем заседании. Ещё до принятия бюджета на 2022 год был скорректирован главный финансовый документ на текущий год. Министр финансов области Александр Старков сообщил, что доходная часть бюджета по сравнению с последней редакцией (от 17.06.2021) вырастет на 23,2 млрд рублей – до

317,6 млрд рублей, а исходные планы кабинета по доходам на 2021 год удалось перевыполнить на 39,4 млрд рублей (14 процентов). Рост произошёл преимущественно за счёт увеличения налоговых доходов бюджета.

По словам Александра Старкова, этому благоприятствовали высокие цены на продукцию, которую экспортируют свердловские пред-

приятия. Он предположил, что по итогам 12 месяцев и предложенный прогноз по поступлениям будет перевыполнен. В этом случае новые кредиты власти региона привлекать не будут, а госдолг начнёт снижаться.

Дополнительные доходы в бюджет позволили увеличить объём расходов на 2021 год до 358,3 млрд рублей. Дополнительные средства выделены на поддержку здравоохранения, социальные выплаты и дорожное строительство.

Благодаря тому, что в бюджет поступает достаточное количество налогов от свердловского бизнеса, а регион продолжает получать трансферты от Федерации, согласительная комиссия скорректировала первоначальные параметры бюджета на 2022 год:

- план по доходам увеличили с 331,9 до 346,4 млрд рублей (+14,5 млрд);
- план по расходам – с 352,5 до 357,6 млрд рублей (+5,1 млрд).

Законопроект о бюджете представил к третьему чтению глава комитета по бюджету, финансам и налогам Пётр СОКОЛЮК. До этого с 2004 года комитет возглавлял – и соответственно представлял бюджет – Владимир ТЕРЕШКОВ, который ушёл из жизни в январе 2021 года

Новогодние утренники в детсадах и школах пройдут почти без зрителей

Дарья ПОПОВИЧ

В детских садах и школах Свердловской области скоро начнут активно праздновать наступающий Новый год. В связи с этим родители всё больше волнуют вопрос: допустить ли их посмотреть на своё чадо на утреннике или никаких празднований не будет совсем? Представители региональной власти уверяют, что утренники будут, но без ограничений – никак.

«В целом действующими санитарно-эпидемиологическими правилами посещение родителями детских садов не запрещено. Не допускается лишь проведение массовых мероприятий, когда разные группы смешиваются, когда приглашаются какие-то люди из сторонних организа-

В ТЕМУ

В Роспотребнадзоре уверены: ни одно дошкольное или школьное учреждение не пойдёт на нарушения требований к организации новогодних утренников. Если нарушения повлекут за собой последствия в виде жалоб или новых случаев заражения коронавирусом, то в учреждениях пройдут внеплановые проверки.

При этом окончательное решение о том, проводить ли утренники, приглашать ли на них родителей, принимает уполномоченный представитель образовательного учреждения и руководство конкретного детского сада, – написал на своей странице в Instagramе губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в ответ на комментарий одной из жительниц региона. – ...дети ежедневно контактируют друг с другом. И, естественно, кто-то из них может принести вирус из дома. Но в ситуации, когда на праздни-

ки собирается ещё и группа взрослых, риск, что кто-то, даже будучи вакцинированным, является носителем вируса и может заразить кого-то из родителей, педагогов, детей, существенно возрастает». В прошлом году, несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, утренники в садах и школах были, но родители до них не допускали: в праздничных залах присутствовали только дети, педагоги и видеооператор. Этим зимой празднование Нового года в небольших дет-

ских коллективах, то есть только в группах и классах, на Среднем Урале также не отменяют. Но требования к их проведению практически не изменились: масочный режим, социальная дистанция, измерение температуры, обработка рук антисептиками.

– Если детский сад или школа может обеспечить все необходимые санитарные условия, то разрешается допустить родителей на мероприятие. В противном случае, например, если у детского сада маленькое помещение, в котором с учётом социальной дистанции поместятся только пять родителей, лучше провести праздник без них. Или пригласить одного взрослого, который будет вести съёмку, – пояснили «Областгезете» в пресс-службе Управления Федеральной

службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области. – Требования соблюдать санитарные нормы касаются и Деда Мороза. Если всех устраивает Дед Мороз в маске поверх бороды, его можно пригласить. Если это не нравится, пусть выбирают Бабу-ягу и других персонажей из своего коллектива.

– Меня беспокоит, что на утренники пускают далеко не всех родителей, – сетует мама четверых детей, педагог-психолог высшей категории, арт-терапевт Оксана Лунегова. – Понятно, что пандемия продолжается, но нам, родителям, хочется быть вместе со своими детьми в такие моменты.

Важно отметить, что для посещения новогодних утренников не потребуются QR-коды.

– Детские сады и школы не входят в зону QR-кодирования. Кто из родителей сможет прийти на утренник, решает конкретное учреждение, то есть детский сад или школа. Если помещение достаточно вместительное, пустить могут и двух родителей. Для этого QR-кодов им не потребуются, – пояснил заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков во время брифинга после заседания оперативного штаба по борьбе с коронавирусом в регионе.

Однако если класс собрался идти на новогоднее празднование в театр или на какую-то концертную площадку, то сопровождающие обязаны иметь при себе QR-коды – это общее требование.

23 больницы на Среднем Урале получили новые маммографы

Серик МУСТАФИН

В 2021 году по программе модернизации первичного звена здравоохранения в 23 свердловские медучреждения поступило современное диагностическое оборудование Mammoscan-208. Благодаря этому возможность пройти обследование груди получили не только пациентки больниц, расположенных в густонаселённых городах Среднего Урала, но и на отдалённых территориях региона.

В настоящее время подготовка диагностического оборудования к запуску в эксплуатацию завершается в Ивделе, Каменске-Уральском, Качканаре и Сысерти.

Новые маммографы позволяют выявлять опухоле-

вые образования молочной железы на ранних стадиях. При низкой лучевой нагрузке на пациентку можно получить изображение высокого разрешения. Новая техника должна существенно снизить смертность женщин от рака груди.

Как сообщает министерство здравоохранения Свердловской области, в регионе более 70 процентов всех опухолей молочной железы выявляют как раз на ранних стадиях. Более трети всех случаев рака груди удаётся обнаружить в результате своевременных диспансеризаций и профилактических осмотров. Каждый год на Среднем Урале опухоли молочной железы находят примерно у 1,2 тысячи женщин.

В ДЕНЬ СВЯТОЙ ЕКАТЕРИНЫ

Вчера в культурно-просветительском центре «Царский» состоялось награждение лауреатов премии главы Екатеринбургской митрополии в области культуры и искусства.

«Премия Екатеринбургской митрополии достаточно молодая. За четыре года существования её лауреатами стали 32 человека, – отметил глава Екатеринбурга Алексей Орлов (в центре). – Особенную гордость внушает тот факт, что многие из них – представители Екатеринбургской митрополии. Эту премию вручают за особый вклад в культуру и искусство, воспитание и подрастающего поколения любви к отчизне».

В этом году премии удостоились пять человек (полный список «ОГ» опубликовала в №225 от 04.12.2021). Среди них – Евгений Бунтов (справа), член Союза писателей России, поэт, автор-исполнитель, общественный деятель, кавалер ор-



дена Красной Звезды. Всех лауреатов лично поздравил митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений (слева) и глава Екатеринбурга.

Торжество совпало с празднованием Дня святой великомученицы Екатерины, поэтому после награждения свердловский художник Александр Ремезов

представил свою картину «Свет истинны», которая посвящена одному из эпизодов жизни покровительницы столицы Среднего Урала.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ЦЕНТРОБАНК ОГРАНИЧИТ ЧИСЛО ЗАЙМОВ ДЛЯ ГРАЖДАН

Президент России Владимир ПУТИН подписал закон, разрешающий Центробанку устанавливать лимиты на количество выдаваемых гражданам кредитов. Эта мера снизит заёмность населения и уменьшит угрозы для финансовой стабильности страны.

Новый закон начнёт действовать с 1 июля 2022 года. С этого момента Банк России на основании решения совета директоров сможет устанавливать максимально допустимую долю отдельных видов кредитов в общем объёме займов, предоставляемых физическим лицам кредитной или микрофинансовой организацией.

Из документа, опубликованного на официальном портале правовой информации, следует, что ограничения не будут распространяться на ипотеку, автомобильные кредиты и займы, которые предоставляются физлицам в связи с осуществлением ими предпринимательской деятельности.

ПОДПИСАН ЗАКОН ОБ УТОЧНЕНИИ ФОРМЫ ПОЛИСА ОМС

Россиян избавили от необходимости предъявлять в медицинских учреждениях бумажный или пластиковый полис обязательного медицинского страхования (ОМС). Теперь этот документ также может быть представлен в виде штрихкода или записан на другой материальный носитель, предназначенный для хранения и передачи данных полиса (например, на флеш-карту).

Закон об уточнении формы полиса ОМС подписал президент РФ Владимир Путин. В документе сказано, что полис должен представлять собой уникальную последовательность символов в машиночитаемом виде, которая присваивается сведениям о застрахованном лице в едином регистре при введении персонафицированного учёта.

Граждане могут отказаться от использования полиса ОМС на бумажном носителе. Документ в реестре застрахованных лиц появится по факту рождения или принятия гражданства. Получить его на физическом носителе можно будет по желанию.

В МОСКВЕ ПОСЕТИТЕЛЬ МФЦ УСТРОИЛ СТРЕЛЬБУ

Мужчина начал стрелять после того, как охранник попросил его надеть маску. В результате происшествия в МФЦ «Рязанский» погибли два человека, ещё трое пострадали.

Как сообщает ТАСС, личность злоумышленника уже установлена, он находился в неадекватном состоянии. По данному факту возбуждено уголовное дело.

ПОЛИКЛИНИКИ ПРИСТАНАВЛИВАЮТ ПРИЁМ ЗДОРОВЫХ ДЕТЕЙ

В детских поликлиниках Екатеринбурга и Берёзовского отменили плановые приёмы здоровых пациентов. Это связано с ростом заболеваемости вирусными инфекциями среди детей.

В поликлиниках детской городской больницы №8 Екатеринбурга до 10 декабря приостановили проведение профилактических прививок. Речь идёт о медицинских учреждениях, расположенных на ул. Санаторной, 22, ул. Дагестанской, 34а, ул. Шварца, 14г и в пер. Гончарном, 5, говорится на сайте ДГБ №8.

В пресс-службе Берёзовской ЦГБ родителей предупредили о том, что в детской поликлинике отменены дни здорового ребёнка и плановые приёмы 9, 14 и 16 декабря. Профосмотры узкими специалистами по четвергам остаются. На них можно попасть через вход, расположенный с торца здания.

Ранее о прекращении приёма здоровых детей сообщали также в Нижнем Тагиле. Сейчас в детской городской больнице детям не ставят прививки. Но узкие специалисты продолжают принимать как обычно. Потоки пациентов разведены.

НОВОГОДНИЙ ЕЛКУ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ МОЖНО КУПИТЬ ЗА 59 РУБЛЕЙ

Минприроды Свердловской области опубликовало цены на живые ели и сосны к Новому году. Небольшое дерево можно приобрести за 59 рублей 34 копейки.

Это минимальная цена за живую елку до одного метра. В 2020 году стоимость такого дерева составляла от 57 рублей 7 копеек. Деревья до 2 метров обойдутся свердловчанам в 118 рублей 68 копеек (было 114 рублей 13 копеек), до 3 метров – в 178 рублей 04 копейки, до 4 метров – в 237 рублей 37 копеек, свыше 4 метров – в 296 рублей 71 копейку. По трём последним позициям также зафиксирован незначительный рост.

Законно срубить дерево можно в период с 16 по 31 декабря. Для похода за новогодней ёлкой нужно обратиться в ближайшее от дома лесничество, написать заявление и оплатить стоимость дерева. Заготовить таким образом можно не больше двух ёлок.

НА СРЕДНИЙ УРАЛ ПРИШЁЛ СМОГ

Синоптики предупреждают свердловчан о неблагоприятных метеорологических условиях (НМУ) первой степени. Смог накроет регион до конца текущей недели.

«С 20 часов 7 декабря на территории Свердловской области ожидается метеорологические условия, неблагоприятные для рассеивания вредных примесей в атмосферном воздухе. Объявляются НМУ первой степени опасности», – говорится в сообщении, опубликованном на сайте Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Уточняется, что это предупреждение будет отменено в воскресенье, 12 декабря, в 20 часов.

oblgazeta.ru



Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-7 Ю, 2-3 м/с	-9 Ю-З, 3-5 м/с	-5 Ю, 3 м/с	-5 Ю, 3 м/с	-7 Ю-З, 2-3 м/с	-9 Ю, 2-3 м/с

Свердловский парламент обсудил деньги и QR-коды

Новые лица

Законопроект о бюджете представил глава комитета по бюджету, финансам и налогам свердловского Заксобрания **Пётр Соколюк**. Это первый бюджет, за работу над которым он отвечал в своей нынешней должности.

К слову, в исполнительной власти над бюджетом на 2022 год тоже работали «новички». После того как в декабре 2020 года ушла в отставку заместитель губернатора – министр финансов области **Галина Кулаченко**, её пост разделили: министром финансов был назначен её прежний заместитель Александр Старков, а курировать сферу поручили заместителю губернатора **Олегу Чemezову**.

Обращаясь к коллегам, Пётр Соколюк сказал, что к законопроекту поступило 26 поправок. В их числе – предложения увеличить расходы на транспортную сферу, госполитику в строительстве, экологию и образование.

Единственным, кто решил выступить перед принятием закона, стал новый депутат Заксобрания, руководи-



МНЕНИЕ

Максим МАРАМЫГИН, профессор кафедры финансов, денежного обращения и кредита УрГЭУ, член общественного совета при минфине области:

– Я считаю, что на снижение дефицита бюджета повлияло и улучшение экономической ситуации, и планомерная работа регионального минфина. Министерство уже два года очень активно работает над этим вопросом. Ещё в 2020 году Галина Кулаченко (замгубернатора – министр финансов области до декабря 2020 г.) выступала за сокращение расходов бюджета и инвестиционных затрат. Сейчас эту работу продолжает Александр Старков, и, как мне кажется, удачно. В этом году на встречу минфину пошли и депутаты Законодательного собрания. Понятно, что каждый из них радует за свой избирательный округ и старается обеспечить его развитие. Однако по итогам заседаний согласительной комиссии обошлось без серьёзного увеличения расходной части бюджета.

При этом прогноз по доходам на 2022 год также достаточно высокий. Свердловская область – сырьевой регион. Хорошая конъюнктура на мировом рынке металлов и древесины позволила нашим крупнейшим предприятиям увеличить налоговые отчисления в бюджет. Сыграло на руку и ослабление курса рубля.

направленности. А объём выделенных муниципалитетам средств превысит прошлогодний показатель на четверть – это значит, что будут реконструированы и построены новые объекты. Бюджет отражает некоторые направления нашей партийной программы. В частности – увеличение расходов на строительство регио-

Традиционного выступления представителей КПРФ, которые год от года высказывают недовольство проектом закона о бюджете, на этот раз не последовало. В итоге за документ проголосовали 38 из 47 присутствующих депутатов.

Бюджет «приоритетов»

На брифинге журналисты заинтересовались у министра финансов, как бы он охарактеризовал бюджет 2022 года. Александр Старков назвал его «бюджетом приоритетов»:

– По традиции значительная доля бюджета – порядка 236 млрд рублей – направляется на социальную сферу. Но в 2022 году ещё одним важным направлением расходов станет подготовка к Универсиаде. На неё выделено порядка 23 млрд рублей. Ещё один приоритет – увеличение доли вливания денежных средств в муниципалитеты. На это будет направлено около 45 млрд рублей.

ДЕПУТАТЫ ПРЕДЛОЖИЛИ ВНЕСТИ В ЗАКОН О QR-КОДАХ ШЕСТЬ ПОПРАВОК

ПОПРАВКИ В ЗАКОНОПРОЕКТ, ПРЕДЛОЖЕННЫЕ СВЕРДЛОВСКИМИ ДЕПУТАТАМИ ОТ «ЕДИНОЙ РОССИИ», ЛДПР И «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ» ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ ДЕПУТАТАМИ ГОСУДЫ:

- предусмотреть возможность получения QR-кодов людьми с антителами, переболевшими коронавирусом без обращения в больницу;
- предусмотреть возможность получения QR-кода при вакцинации иностранными вакцинами;
- предусмотреть возможность получения QR-кодов при отсутствии регистрации на Госуслугах (чтобы не создавать очереди в МФЦ);
- установить порядок срока действия QR-кода;
- установить перечень противопоказаний к вакцинации;
- уточнить порядок уведомления граждан о результатах исследований.

САМЫМ ДИСКУССИОННЫМ ВОПРОСОМ НА ВЧЕРАШНЕМ ЗАСЕДАНИИ СТАЛО ОБСУЖДЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА О QR-КОДАХ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ. СЕЙЧАС ЗАКОНОПРОЕКТ РАССМАТРИВАЮТ И В ДРУГИХ РЕГИОНАХ СТРАНЫ. В ОБСУЖДЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ И ПРОТИВНИКИ ИНИЦИАТИВЫ – ПЯТЕРО ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НАБЛЮДАЛИ ЗА ПРОСХОДЯЩИМ ИЗ СОСЕДНЕЙ КОМНАТЫ. ТРОИМ ИЗ НИХ ПРЕДОСТАВИЛИ СЛОВО.

Докладчиком выступил председатель комитета по социальным вопросам **Вячеслав Погулин**. Ранее этот комитет рекомендовал областному парламенту поддержать законопроект о QR-кодах.

– Введение этих ограничений, на наш взгляд, является необходимым для соблюдения баланса личных и общественных интересов, – подчеркнул депутат.

Законопроект также поддержали председатель комитета по социальным вопросам **Дмитрий Козловский** и замминистра здравоохранения Свердловской области **Андрей Шастин**.

В то же время представители фракции КПРФ сообщили на заседании, что будут голосовать против принятия законопроекта.

В итоге депутаты в целом поддержали федеральный закон № 17357-8 «О внесении изменений в ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», но с внесением в него шести поправок. «За» проголосовали 38 депутатов, «против» – 8 (судя по всему, это вся фракция коммунистов, за исключением отсутствовавшего на заседании **Евгения Букреева**). Кроме Букреева, в зале не было ещё трёх депутатов из других фракций.

Председатель регионального Заксобрания **Людмила Бабушкина** отметила, что обсуждение законопроекта было максимально открытым.

– Всего мы получили 1 765 обращений с призывами не принимать законопроект. 1,5 тысячи из них написаны под копирку – одно и то же. Сегодня возобладали здравый смысл.

КРУПНЫЕ ПРОЕКТЫ, НА КОТОРЫЕ БУДУТ НАПРАВЛЕННЫ СРЕДСТВА В 2022 ГОДУ

13 школ,

поликлиника на 1200 мест в районе Академический в Екатеринбурге,

досуговый центр в Каменск-Уральском,

а также два центра бокса – в Каменск-Уральском и Краснотурьинске

Верхнетуринский машиностроительный завод собирается сокращаться

Павел ПИВОВАРОВ

42 сотрудника Верхнетуринского машиностроительного завода (ВТМЗ) получили уведомления об увольнении. Для территории с девяти тысячами жителей это ошутимая цифра. Директор предприятия объясняет свой шаг оптимизацией производства. Глава города намерен обратиться к губернатору.



Здание заводоуправления ВТМЗ – одна из самых заметных построек в Верхней Туре

каких нарушений по работе у меня не было, и я ни с кем не конфликтовала. Единственное, мне приходилось брать больничные, когда младшая дочь болела. Но с этим сталкивались и другие мои коллеги. А больничные листы нам сейчас оплачивает страховая компания, а не предприятие.

Обмотчица электрических машин **Винина Ризванова** не представляет, как будет жить дальше в случае сокращения:

– Моя пенсия всего 10 тысяч рублей. На эти деньги не выжить.

Как рассказал корреспонденту «ОГ» директор завода **Андрей Михайлов**, причина сокращения в том, что за последние годы объёмы производства сильно уменьшились:

– Количество людей на предприятии должно соответствовать объёму выпускаемой продукции. За последние пять лет объёмы работ уменьшились на 20 процентов.

При этом управленец не исключил возможных изменений (в том числе и в сторону дальнейших сокращений) и в следующем году:

ДОСЬЕ «ОГ»

Верхнетуринский машиностроительный завод основан в 1937 году. Сейчас это градообразующее предприятие ГО Верхняя Тура. Завод входит в состав Корпорации «Ростех». Предприятие выпускает продукцию по государственному оборонному заказу, в частности корпусы для беспилотников. Объём производства – от 500 до 700 миллионов изделий в год. Ранее завод производил вакуумные выключатели – сейчас их производство остановлено. Количество работающих на Верхнетуринском машиностроительном заводе на данный момент – 600 человек.

– Будет день и будет пища. В текущей экономической ситуации трудно прогнозировать 2022 год.

Ситуацией на градообразующем предприятии крайне обеспокоен глава ГО Верхняя Тура **Иван Веснин**:

– Наша (то есть администрации) задача – сделать всё возможное для сохранения рабочих мест. Необходимо рассказать о проблеме губернатору Свердловской области, министру промышленности и науки, владельцам предприятия, убедить, что увольнение работников – не выход. Мне непонятно, почему все говорят, что предприятие не рентабельно, если сейчас завод занимается модернизацией и строит новые цеха.

Директор предприятия информацию о строительстве новых цехов подтвердил. Но отметил, что делается это не для наращивания объёмов производства, а для сохранения производства.

– Существующие цеха не отвечают современным требованиям, поэтому в 2015 году было принято решение строить новые. Появились новые механические цеха, построили новый корпус с кузнечно-прессовым цехом. В течение нескольких лет мы доводим их до ума, покупаем современное оборудование. Фактически мы строим новый завод в меньших площадях, чтобы предприятие продолжало работать.

Комментируя ситуацию, в министерстве промышлен-

ности и науки области напомнили, что в случае сокращения численности штата работников любого предприятия работодатель обязан произвести гарантированные выплаты и компенсации, предусмотренные законом. Также в этом случае активизируется весь комплекс мероприятий, направленных на поддержку занятости: уволенные сотрудники могут встать на учёт и оформить пособия по безработице, пройти переобучение, повысить квалификацию и получить помощь в поиске новой работы.

В представительстве Ростеха в Свердловской области сказали, что не могут комментировать ситуацию, и предложили обратиться в администрацию муниципалитета.

Валентин ТЕТЕРИН

Прогноз по нефти в регионе – 62 миллиона тонн

Станислав МИЩЕНКО

После того как губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** на прямой линии 6 сентября рассказал о наличии в регионе существенных запасов нефти – до десятков миллионов тонн, многие жители Среднего Урала стали интересоваться их точными объёмами. «Облагет» потратила не один месяц, чтобы выяснить это.

По данным Уралнедр, прогнозные извлекаемые ресурсы нефти составляют 62,2 миллиона тонн. В ценах на сегодняшний день их стоимость равна 31,7 миллиарда долларов США, или 2,36 трлн рублей. Данные о прогнозных ре-

сурсах нефти используют для обоснования наиболее эффективных направлений геологоразведочных работ. В зависимости от этого показателя рассчитывают прирост запасов нефти на предстоящие 5 лет и на перспективу 10–15 лет. На него также ориентируются для обоснования долгосрочных схем развития нефтедобычи.

Запасы уже разведанной нефти в Свердловской области в девять раз ниже прогнозных ресурсов – 6,8 млн тонн. Для поисковых работ департамент Роснедр по Уральскому федеральному округу (Уралнедра) предоставляет лицензии на углеводородное сырьё (УВС). На 1 октября в Свердловской области зарегистрировано семь лицензий на УВС:

• три из них выданы исключительно для геологического изучения, включающего поиски и оценку месторождений полезных ископаемых,

• остальные четыре – ещё и для разведки и добычи нефти и газа.

Лицензии на УВС принадлежат пяти компаниям: по одной лицензии на нефть у АО «Уралнефтесервис», АО «Евро-тэк-Югра» и АО «Росгеология», остальные находятся в активе ООО «Интергаз» и ООО «Газпром добыча Ноябрьск», которые занимаются газом и газоконденсатом.

– Всего на территории Свердловской области открыто шесть месторождений УВС: 3 нефтяных, по одному газонефтяному, газоконденсатному и

газовому, – отметил начальник Уралнедр **Алексей Булатов**. – Все месторождения являются мелкими и очень мелкими. Из них в распределённом фонде находится только Михалёвское месторождение, открытое в 2021 году.

Это месторождение расположено на Уфимском плато у границы Свердловской области с Башкирией. Оно принадлежит АО «Уралнефтесервис», его запасы оцениваются в 971 тысячу тонн. В геологоразведку компания вложила более 400 млн рублей, работы по добыче нефти она планирует начать в 2024 году. Кроме того, рядом с Михалёвским расположено ещё два разведанных месторождения нефти – Сухореченское и Сабардинское, а на се-

веро-востоке региона в окрестностях посёлка Гари находится Ерёминское месторождение. Но поисковые работы на них ещё не завершены.

Как рассказал в беседе с «ОГ» заведующий лабораторией Института геологии и геохимии УрО РАН **Александр Кисин**, оценить необходимый объём финансовых вложений и рентабельность разработки месторождений нефти на Среднем Урале невозможно без расчёта их технико-экономической эффективности. Но по оценке эксперта нефтяной отрасли **Александра Лукьянова**, в прошлом начальника Южно-Сургутского нефтепромысла в ХМАО-Югре, в среднесрочной перспективе рентабельность нефтедобычи в Свер-

дловской области будет на уровне общероссийской.

– Сегодня себестоимость добычи нефти на молодых месторождениях составляет порядка 15–20 долларов за баррель при его цене около 70 долларов, – добавляет Александр Лукьянов. – С учётом того, что крупные месторождения нефти в Поволжье и Западной Сибири истощаются, через 10–15 лет месторождения на Среднем Урале будут востребованы. Будет способствовать и рост потребления нефти в мире: несмотря на стремление западных стран уйти в зелёную энергетику, на деле полный отказ от углеводородов к 2050 году маловероятен.

Роскомнадзор информирует

Государственные и муниципальные органы, юридические и физические лица, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, обязаны направить в Управление Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу уведомление об обработке персональных данных.

Форма и образец заполнения Уведомления размещены на сайте Управления <http://66.rkn.gov.ru> в разделе «Персональные данные». По вопросам, связанным с представлением Уведомлений, можно обратиться к специалистам Управления по телефону (343) 227-24-38. Лица, виновные в нарушении требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность.

Две электрички

Екатеринбург – Нижний Тагил поменяют маршрут

Маршрут пригородного поезда №6459 Керамик – Нижний Тагил сократят: с 12 декабря он будет выезжать не с Керамика, как раньше, а со станции Шарташ.

Решение об ограничении маршрута было принято исходя из данных о высадке и посадке пассажиров на участке Екатеринбург-Пассажирский – Керамик. Таким образом, поезд будет следовать со станции Шарташ, делать остановки в чerte Екатеринбург на о. п. Первомайская, Екатеринбург-Пассажирский, ВИЗ, Электродропел и Екатеринбург-Сортировочный.

В пресс-службе СПК уточнили, что при высокой востребованности «графиков курсирования поездов могут быть пересмотрены стороны увеличения маршрута, частоты курсирования или увеличения количества вагонов».

При этом с 12 декабря маршрут пригородного поезда № 6460 сообщением Нижний Тагил – Екатеринбург-Пассажирский будет продлён до станции Шарташ. Теперь пассажиры этого поезда смогут доехать прямо до центра Екатеринбурга.

Валентин ТЕТЕРИН

Нет каблукам, да – ледоходам

Гид «Облгазеты» по выбору удобной и не скользящей в гололёд обуви

Алла АВДЕЕВА

На Среднем Урале сохраняется гололёд на дорогах, и погода этому только способствует: осадков, если верить прогнозам, в ближайшие дни не предвидится. Пройти по тротуарам Екатеринбурга и не упасть – ежедневный квест, поэтому уральцы спасаются кто как может. «Облгазета» узнала, какую обувь правильнее всего носить в гололёд и как можно модернизировать любимые сапоги под требования погоды.

Правильная подошва

Гололёд – проблема, которая возникает на Урале ежегодно. Поэтому в большинстве качественных обувных магазинов понимают, что надо покупать. Сапоги, полусапожки, ботинки – всё на современной нескользящей подошве.

Слышали такую аббревиатуру – ТЭП (термоэластопласт). – ТЭП (термоэластопласт) – материал способен выдерживать низкие температуры до -45 градусов. Резина – высокая износостойкость, эластичность, гибкость, качественная резиновая подошва практичная, морозостойкая. ТПУ (термополиуретан) – обладает хорошими противоскользящими характеристиками, но тепло удерживает плохо.

Наряду с ТЭП есть подошва из термоэластичной резины. Это обувная резина, которая изготовлена из синтетического каучука, превосходящего по прочности натуральный. Бывает и комбинированная подошва с противоскользящими вставками. Такая обувь тоже хорошо зарекомендовала себя на скользкой дороге.



С такими насадками на обувь ходить по ледяным тротуарам как-то спокойнее

СПРАВКА «ОГ»

Прежде чем приобрести зимнюю обувь, обратите внимание на информацию на этикетке.

НЕ СКОЛЬЗИТ

- TRP, ТЭП (термоэластопласт) – материал способен выдерживать низкие температуры до -45 градусов.
Резина – высокая износостойкость, эластичность, гибкость, качественная резиновая подошва практичная, морозостойкая.
ТПУ (термополиуретан) – обладает хорошими противоскользящими характеристиками, но тепло удерживает плохо.

Рифлёная резина

Но что делать, если подошва зимних ботинок или сапог не современная нескользящая, а обычная? Чтобы контакт с землёй был надёжным, обувные мастера предлагают наклеить на такую подошву специальный рисунок. В сети одной из обувных мастерских Екатеринбурга «Облгазета» объяснили, что это резина с каучуком, рифлёная, за счёт чего она и не скользит.

Спрос на неё, конечно, есть, потому что это самый простой, надёжный и бюджетный вариант, – отметили в обувной мастерской.

Ледоступы

Но ещё более бюджетный вариант корреспонденты «ОГ» нашли в обычном киоске Роспечати: противоскользящие насадки для обуви – ледоступы, другое название – ледоступы. Как утверждает производитель, накладки на обувь с шипами-гвоздиками подхо-

дят для любой обуви. За счёт прочной, но эластичной резины накладки отлично тянутся и крепко сидят на ботинках или сапогах. Размер универсальный. В спортивном магазине такие ледоступы мы тоже нашли, но только на размер 35–38. Шипы – стальные, в виде пластинок, звёздочек, гвоздиков или ш-

стигранников. И их количество разное – от четырёх и более.

Большие размеры уже все раскупили, – рассказала продавец Тина Насретдинова. – Погода-то сами видите какая, на тротуарах – катушка. Одна проблема: за ледоходами обязательно нужен элементарный уход. После использования их желательно промыть водой и просушить.

Екатеринбурженка Татьяна Смирнова говорит, что теперь спокойно ходит по скользким улицам города. На её обуви – ледоходы из ортопедического салона: на носок цепляются петелькой, а на пятку – с помощью липучек. Так проще надевать и снимать.

Недешево, но удобно и надёжно, – подытоживает Татьяна Смирнова.

Ортопедическая обувь

Продавец-консультант одного из ортопедических магазинов в Екатеринбурге Елена Летина сообщила «Облгазете», что на данный момент ледоходов в продаже у них нет – всё раскупили. Но вся ортопедическая зимняя обувь – и взрослая, и детская – всегда изготавливается с нескользящей подошвой. Она чрезвычайно удобна в использовании, потому что нога в такой обуви прочно фиксируется.

Ещё удобнее, если использовать специальные стельки, – говорит Елена Летина. – Это имитация здоровой стопы. Нога встаёт на такую стельку и принимает физиологически верное положение, выполняя амортизационную функцию без напряжения.

Конечно, каждый решает сам, как ему прожить ежегодное испытание гололёдом. Но самые экономные, как правило, потом всё же заглядывают к Елене Летинной. За костьюлями.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Как долго сохраняется иммунитет у переболевших коронавирусом

– Скоро будет шесть месяцев со дня, как я переболел коронавирусом, поэтому в ближайшее время планировал вакцинироваться. Но на прошлой неделе Министерство здравоохранения России продлило срок действия QR-кода переболевших ковидом с шести месяцев до года, и теперь я засомневался: действительно ли моего иммунитета к COVID-19 хватит на год?

Алексей ВАЛЕНОВ (Нижний Тагил)

По словам ведущего эксперта Национальной медицинской ассоциации по развитию экспертной деятельности в сфере лабораторной диагностики Александры Соловьёва, у людей, которые перенесли коронавирус, иммунитет к заболеванию не хуже, чем у тех, кто привился двумя дозами вакцины.

Решение о разном сроке действия QR-кодов у переболевших и вакцинированных изначально было нелогичным, – считает Александра Соловьёва. – На сегодня зафиксировано мало случаев повторного заболевания у людей, ранее переболевших коронавирусом, поэтому очевидно, что у переболевших сохраняется иммунный ответ минимум на 9–12 месяцев.

Такого мнения придерживаются многие медики и учёные, что подтверждают и разные исследования. Например, согласно данным работы, опубликованной в британском научном журнале Nature минувшим летом, иммунный ответ человека на инфицирование SARS-CoV-2 должен сохраняться в течение года. Учёные Медицинской школы Вашингтонского университета в Севт-Луисе пришли к выводу, что даже после лёгких форм COVID-19 остаются иммунные клетки, которые могут вырабатывать антитела против коронавируса в течение всей жизни.

Принятое Минздравом решение также устранило казусы, когда действие QR-кода сокращалось людям, которые заболели коронавирусом после вакцинации. Например, после вакцинации человек получил сертификат на год, но через пару месяцев заболел ковидом, и его QR-код уменьшился до полугода. Хотя в этом случае перенесённое заболевание у вакцинированных людей выполняет роль условного бустера, то есть сильнее защищает человека.

– Возможно, изменению сроков действия QR-кодов способствовало заявление директора научного центра имени Гамалеи Александры Гинцбург о некоем уровне антител* к коронавирусу, при котором вероятность заболевания крайне низка. У многих переболевших этот уровень достигнут, – полагает Александр Соловьёв. – Однако если человек сам хочет вакцинироваться через шесть месяцев после перенесённого заболевания, есть смысл проверить уровень своих антител. После количественного исследования можно будет сорентироваться, необходима ли ещё одна доза вакцины человеку в ближайшее время. Но это нужно решать с лечащим врачом.

* Согласно заявлению Александра Гинцбурга, хорошую защиту от «дельта»-штамма коронавируса человеку обеспечивают 300 международных единиц антител. А когда в организме более 500 единиц антител, то это, по его словам, «идеально от заражения COVID-19».

Ирина ГИЛЬФАНОВА

НАРОДНЫЙ ВРАЧ (Выпуск № 13)

Каждый пациент как брат

Галина СОКОЛОВА

Горный Алтай – при этих словах Людмила ПОСТНИКОВОЙ сладко щемит сердце и вспоминается отчий дом, где родители находили время и ласковое слово для каждого из своих восьмерых детей. И профессию врача Людмила Григорьевна выбрала тогда же – в детстве уж очень ей хотелось вылечить отца Григория Васильевича НАГХ, пришедшего с войны с осколком в теле. Прошли годы, а полученные в юности уроки добросердечности и сегодня определяют характер Людмилы Постниковой, ставшей пульмонологом, её поведение с пациентами.



За 43 года работы от пациентов Людмилы Постниковой не поступило ни одной жалобы

«Буквально жили в больнице»

Людмила Григорьевна окончила в 1978 году Томский медицинский институт (сейчас это Сибирский государственный медицинский университет). При распределении было несколько вариантов – все далеко от отчего дома. Старшая сестра Валентина, проживающая в Челябинске, позвала на Урал. Людмила нашла в списке Нижний Тагил и отправилась в путь. В город прибыла вечером, увидела поднимающуюся к небу «лисий хвост» от мартовен и невольно ужаснулась. На Вагонку добралась поздно, поэтому переночевать ей предложили прямо в больнице.

– Утром встретилась с начальником Ниной Александровной Калужной. Она объяснила, что для больницы востребованы пульмонологи, и предложила освоить за время ординатуры эту специализацию.

Я и сама поняла, что в городе с такой экологией заболевания дыхательных путей распространены, – рассказывает Людмила Григорьевна.

Может, и не задержалась бы надолго девушка в рабочем городе, но встретила здесь свою вторую половинку – будущий муж работал на Уралавтозаводе. Вскоре пара сыграла свадьбу, и Людмила стала Постниковой.

Некоторые считают время от понедельник до пятницы, другие измеряют его отпусками. Людмила Григорьевна жила от дежурства до дежурства: нагрузки в больнице всегда были высокими.

– Не видела, как сын Алексей рос. Он попросит меня проверить уроки, а я с дежурства вернулась: слушаю и постепенно засыпаю, – вспоминает наша собеседница.

Ещё меньше времени на семью и отдых осталось по-

сле 1998 года, когда Людмилу Постникову назначили заведовать отделением. Не было у неё ни сада, ни другого хобби.

– Мы буквально жили в больнице, – признаётся женщина. – Поэтому и подруги мои либо коллеги, либо бывшие пациентки. К нам в основном приходят хронички – с бронхиальной астмой, другими заболеваниями органов дыхания, вот и встречаемся регулярно.

Жалобы отсутствуют

Людмила Григорьевна занимается одним делом более 40 лет, но скучным его не считает. Она находит возможность постоянно пополнять багаж знаний, интересуется новациями в пульмонологии и терапии. Не раз врач Постникову коллеги делегировали на научно-практиче-

ские конференции, понимая, что она не просто узнает о достижениях отечественной медицины, но и внедрит новые методы лечения в своём отделении.

Людмила Постникова воспитала множество учеников. Она передаёт практические навыки студентам Нижнетагильского медицинского колледжа, проводит обучающие семинары для молодых сотрудников, участвует в телемедицинских конференциях. Младшие коллеги признаются, что врач первой категории Постникова служит для них примером выполнения служебного долга, а сверстники считают её душой коллектива.

Есть в биографии доктора ещё один удивительный факт – полное отсутствие жалоб пациентов. Как же удаётся Людмиле Григорьевне добывать ключик к самым раз-

КСТАТИ

За 43 года, что пульмонолог Постникова работает в больнице №1, в учреждении сменилось несколько главных врачей. У Людмилы Григорьевны есть почётные грамоты, подписанные каждым из них. Также её труд отмечен грамотами министерства здравоохранения Свердловской области и главы Нижнего Тагила. В 2021 году врач-пульмонолог награждена знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.

ным людям, ведь иногда больному просто заиклен на негативе?

– У нас была большая семья, все друг о друге заботились, опекали младших. Эта привычка осталась на всю жизнь. Если у меня сложный пациент, я представляю его его месте своего брата. Контакт устанавливается, дальше его выздоровление мы берёмся уже вместе, – поясняет Людмила Постникова.

Все знания и многолетний опыт пригодились врачу Постниковой в «красной зоне». Городская больница №1 весной 2020 года была переоборудована и стала главным ковидным госпиталем Горнозаводского управленческого округа. Здесь развёрнуто несколько сотен коек для пациентов с COVID-19. Обрушившемуся на планету вирусу в первой горбольнице дают профессиональный отпор.

Все усилия и действия Людмилы Постниковой направлены на достижение одной цели – сохранить человеку жизнь и вернуть здоровье.

ДОКУМЕНТЫ

3 декабря на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован Приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области

- 25.11.2021 № 383 – «О внесении изменений в приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области от 07.09.2018 № 19 и утративший силу приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области от 09.09.2020 № 176-П» (номер опубликования 32656).

6 декабря на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Указы Губернатора Свердловской области

- 03.12.2021 № 698-УГ – «О присуждении премии Губернатора Свердловской области от 18.02.2021 № 90-УГ «Об утверждении перечня должностных лиц исполнительных органов государственной власти Свердловской области, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьёй 20.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (номер опубликования 32677).

Распоряжения Правительства Свердловской области

- 03.12.2021 № 214-ПГ – «Об отмене ограничительных мероприятий (карантин) по африканской чуме свиней на территории производственного склада столовой общества с ограниченной ответственностью «Парус», расположенного на территории федерального казенного учреждения «Бойсковая часть 61207» по адресу: Российская Федерация, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Пехтинцев, д. 3» (номер опубликования 32678).

Распоряжения Правительства Свердловской области

- 03.12.2021 № 704-ПГ – «О внесении изменений в распоряжение Правительства Свердловской области от 17.05.2013 № 621-ПГ «О координационном совете Правительства Свердловской области по кадровому обеспечению экономики Свердловской области» (номер опубликования 32681).

Приказы Министерства финансов Свердловской области

- 01.12.2021 № 611 – «О внесении изменения в перечень главных администраторов доходов областного бюджета, утверждённый Правительством Свердловской области от 10 декабря 2020 года № 144-О3» (номер опубликования 32689).

Приказ Министерства образования и молодежной политики Свердловской области

- 01.12.2021 № 1120-Д – «Об утверждении Порядка принятия Министерством образования и молодежной политики Сверд-

ской области решения о наличии потребности в направлении не использованных в текущем финансовом году остатков средств целевых субсидий на достижение целей, установленных при предоставлении субсидий» (номер опубликования 32671).

Приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области

- 23.11.2021 № 4613 – «О внесении изменений в состав комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости на территории Свердловской области, утверждённый приказом Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 28.12.2018 № 3433» (номер опубликования 32675).

Приказ Министерства социальной политики Свердловской области

- 06.12.2021 № 577 – «О внесении изменений в Порядок организации работы по осуществлению закупок товаров, работ и услуг для обеспечения деятельности Министерства социальной политики Свердловской области, утверждённый приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 20.03.2019 № 71» (номер опубликования 32686).

Приказы Управления государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области

- 03.12.2021 № 445 – «Об утверждении границ территории выявленного объекта археологического наследия «Культурный слой г. Екатеринбурга XVIII–начала XX вв. по ул. Чернышевского», расположенного по адресу (местонахождение): Свердловская область, г. Екатеринбург, и установлении режима использования данной территории» (номер опубликования 32672).

Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области

- 01.12.2021 № 125-ПК – «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую муниципальным казенным предприятием «Обуховское» (село Обуховское) на территории Ка-

малынского муниципального района Свердловской области, на 2021 год» (номер опубликования 32687).

01.12.2021 № 126-ПК – «Об установлении долгосрочных параметров регулирования тарифов, определяемых на долгосрочный период регулирования для формирования тарифов на услуги холодного водоснабжения и водоотведения, и тарифов на услуги холодного водоснабжения и водоотведения, оказываемых муниципальными унитарными предприятиями «Идельская городского округа (город Идель) на территории Идельского городского округа, с использованием метода экономиче-

ских расходов на 2021 год и метода индексации на основе долгосрочных параметров регулирования на 2022–2026 годы» (номер опубликования 32688).

01.12.2021 № 127-ПК – «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования юридических лиц к газораспределительным сетям акционерного общества «Екатеринбурггаз» (город Екатеринбург) по индивидуальным проектам» (номер опубликования 32689).

01.12.2021 № 128-ПК – «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования муниципального казенного учреждения Кушвинского городского округа «Комитет жилищно-коммунальной сферы» (город Кушва) к газораспределительным сетям государственного унитарного предприятия Свердловской области «Газовые сети» (город Екатеринбург) по индивидуальному проекту» (номер опубликования 32690).

01.12.2021 № 129-ПК – «Об утверждении предельной стоимости и норм-час на работы по технической инвентаризации объектов жилищного фонда на территории Свердловской области» (номер опубликования 32691).

01.12.2021 № 130-ПК – «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к системам теплоснабжения многоквартирного общества «Екатеринбургская теплосетевая компания» (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 32692).

QR-код позволяет вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

ГБУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"» • ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966. Главный редактор: А.Н. СТУЛИКОВ. Дежурный редактор: И.Е. ПОРОЗОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): расширенная социальная версия на 12 месяцев (08857), расширенная социальная версия на 6 месяцев (08856), полная версия на 12 месяцев (12284), полная версия на 6 месяцев (12110), социальная версия на 12 месяцев (08856) для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин http://uralpress.ru/ Подписное агентство Почты России https://podписка.pochta.ru/

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетная почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Газетные полосу: region@oblgazeta.ru Общество – society@oblgazeta.ru Заметки – zametki@oblgazeta.ru Культура – culture@oblgazeta.ru Спорт – sport@oblgazeta.ru Отдел кадров кадр@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67. Бухгалтерия – 375-91-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. * – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Тираж: Полный тираж: 1 687. Расширенная социальная версия: 8 123. Всего: 9 810.

Table with circulation statistics: Тираж за месяц (ноябрь 2021 года), экзemplяры: 464.548. Недельный тираж (30 ноября – 4 декабря): 120.802. В том числе: полная версия: 8.435, расширенная социальная версия: 43.330, социальная версия: 69.037.

Центр, а не музей

В столице Урала открылась уникальная площадка, сочетающая историю и практику камнерезного дела

Пётр КАБАНОВ

В Екатеринбурге, по адресу улица Пушкина, дом 5, начинается свою работу Центр истории камнерезного дела имени А.К. Денисова-Уральского. Там можно познакомиться с историей добычи и минералогическим богатством Урала, а также узнать особенности обработки камня и даже попробовать создать собственное изделие. Корреспондент «ОГ» побывал на открытии.

Здание на Пушкина – памятник архитектуры XIX века – построено в 1872 году для чиновника Загайнова по проекту архитектора Реутова. Ещё не так давно здесь располагалось Бюро международного туризма. В 2018-м особняк передала Екатеринбургскому музею изобразительных искусств.

Здание требовалась реконструкция для новых целей. Центр истории камнерезного дела имени Денисова-Уральского создавался, как сейчас говорят, с помощью частно-государственного партнёрства. Со стороны бизнеса выступила компания «Форэс» и НКО «Фонд поддержки культуры и искусства семьи Шмольцевых» (известный своей деятельностью по поддержке камнерезного искусства).

– Здание муниципальное, но реконструкция и приспособление памятника к нуждам центра выполнено почти на 90 процентов на средства частных компаний, – рассказал директор Екатеринбургского музея ИЗО Никита Корытин. – Это для нашего города огромный пример. Его нужно обсуждать.

Обсудить, конечно, есть что. В первую очередь саму концепцию. Никита Корытин подчёркивает: это не музей, это центр. Такой акцент делается специально. Во-первых, часть представленных экспонатов можно потрогать. Взять в руки, например, прикинуть, сколько весят камни, рождённые в недрах земли. Во-вторых, интерактивная часть. Рядом с самыми известными минералами Урала – станок, на котором почти двести лет назад эти самые камни и обрабатывали – мож-

но есть и попробовать самому. В-третьих и главных – это цокольный этаж, на котором расположена специальная техника (уже современная), где под руководством преподавателей-мастеров группы детей и взрослых смогут познакомиться с процессом обработки камня и даже чтобы смастерить.

– Нравится? – спрашивает собравшихся журналистов Никита Корытин. Кто-то робко замечает, что новый центр – маленький шаг в сторону популяризации камнерезного искусства. – Маленький?! – удивляется директор. – Это большой шаг. И шагался он долго.

– Действительно, это был долгий путь, непростой, – говорит директор Фонда поддержки культуры и искусства семьи Шмольцевых Александр Шмольцев. – Возникли разные сложности. Но подобралась интересная команда. И то, что здесь получилось, – уникально. Я надеюсь, что место будет живо и сюда будут ходить люди. Возможно, это, правда, первый шаг, и дальше будет что-то большее. Будем прилагать все усилия.

На первом этаже здания – всё с иголочки. Витрины с камнерезными изделиями, а также с многочисленными образцами – яшмами, агатами, пиритами, нефритами, лазуритами и тем, что на Урале называли самоцветами, то есть с прозрачными камнями – бериллами, цитринами, кварцами.

Отдельный зал посвящён творчеству Екатеринбургского камнереза и живописца Алексея Козьмича Денисова-Уральского (1864–1926). Он,



Глава города Алексей Орлов в разговоре с научным куратором экспозиции Людмилой Будриной блеснул знанием уральских минералов

МАСШТАБ «ПОЖАРА»

Картина Денисова-Уральского «Лесной пожар» – одно из трёх самых больших полотен, хранящихся в Свердловской области. Первое место в этом, если так можно выразиться, рейтинге занимает «Монтаж. Перегон скота» (1989–1999 годов) свердловчанина Анатолия Калашникова, размером 18х2 метра и площадью 36 квадратных метров. Произведение хранится у родственников. «Лесной пожар» – на втором месте (3,5х4 метра, площадь – 14 квадратных метров). На третьем – «На пастбище. Стадо» (1938 год) Аркадия Пластова. Пластов – не екатеринбуржец и не свердловчанин, но его работа хранится в местном музее ИЗО. Размер полотна 2х3 метра, площадь – 6 квадратных метров.



АЛЕКСЕЙ ДЕНИСОВ-УРАЛЬСКИЙ. «ЛЕСНОЙ ПОЖАР», 1910 ГОД

конечно, уникальная фигура. Современник и конкурент Карла Фаберже, который сотрудничал с домом Картье (средств заказчиков были и члены императорской семьи), и отправлял в Париж свои изделия из уральского камня, до сих пор, в общем, нуждается если не в

открытии, то в популяризации оставленного наследия. В новом центре собраны его живописные работы. Самое видное место отведено полотну «Лесной пожар» 1910 года. Картина поражает своим масштабом: её размер – 3,5х4 метра, площадь холста – 14 ква-

дратных метров. С произведением случилась почти детективная история. Оригиналу картины в 1904 году был потерян после Всемирной выставки в американском Сент-Луисе. В 1910 художник воссоздал это произведение. Выставлялась она последний раз в музее ИЗО

в 2014 году и теперь обрела свой дом.

Цокольный этаж полностью отведён под практическую зону. Здесь станки для обработки и шлифовки камня, бормашинки для гравировки, классы для теории. Куратором отдела камнерезной мастерской стал Игорь Дубяго – директор известного по всей области «Минерал-шоу».

– Родители часто мне задают вопрос – куда ребёнку прийти заниматься, – поясняет он. – Теперь есть такой центр. Мы пока говорим о серии мастер-классов, но рассчитываем, что с началом года наберём детей на обучение, и они получат знания в работе с камнем. Не только теоретические, но и практические. Второе направление – это туристы. Они также смогут сюда спуститься и освоить азы обработки материала.

О туристах говорил и глава Екатеринбурга Алексей Орлов, побывавший на открытии. Он лично обошёл новый центр: сначала сел за раритетный станок, потом спустился в мастерские, где обработал кусочек яшмы.

– Меня гости города спрашивают: где можно увидеть такое искусство. Вот в самом центре, – добавил мэр столицы Урала. – Это пространство позиционирует Екатеринбург как столицу камня. С чем ассоциируется Урал? Это металлургия, это камнерезное искусство. В Центре истории камнерезного дела экспонируется то, что связано с историей камня. Кроме того, с точки зрения сохранения компетенций очень важна та часть, которая находится в цокольном этаже. Ребята могут здесь получить навыки, практику и теорию.

Обработанную яшму символично подарили Алексею Орлову. Первый сувенир нашёл хозяин. А на карте города действительно появилась новая точка.

На Пушкина, 5
двери для посетителей
откроются
уже сегодня,
8 декабря



Больше фото – на oblgazeta.ru

Теннисисты «УГМК» выиграли юношеский чемпионат мира

В Португалии продолжается юношеский чемпионат мира по настольному теннису. Представители клуба «УГМК» Илья КОНОХОВ и Серафим ОРЛОВ в составе сборной России завоевали золотые медали турнира.

В первом раунде россияне уступили спортсменам из Индии со счётом 0:2, но сумели переломить ход противостояния и победить. В полуфинале российские теннисисты обыграли юзевей соревнований – сборную Португалии, причём наши спортсмены одержали уверенную победу – 3:0. В противостоянии за золотые медали турнира россияне встретились с соперниками из США и оказались сильнее – 3:1. Илья Конохов принял участие во всех трёх матчах и принёс сборной по очку в каждом противостоянии, Серафим Орлов был запасным игроком в команде.

Ещё одну награду турнира, но уже в соревнованиях у девушек, завоевала свердловчанка Злата Терехова. Она в составе сборной России стала серебряным призёром юношеского чемпионата мира. Россиянки обыграли в первом раунде Маврикий, в полуфинале в сложнейшем поединке сломили сопротивление спортсменки из Индии, а в финале уступили Японии.

Впереди у спортсменов соревнования в парном и одиночном разрядах.

Данил ПАЛИВОДА

В Каменске-Уральском открылся обновлённый корпус краеведческого музея

В Каменске-Уральском завершена реконструкция западного корпуса краеведческого музея имени И.Я. Стяжкина. Он возведён с нуля и в точности повторяет облик прежнего здания, которое находилось в аварийном состоянии и было демонтировано.

Корпус состоит из цокольного и первого этажей. Как рассказали «Областной газете» в пресс-службе администрации города, его строительство заняло почти два года. Возвели здание, которое является объектом культурного наследия регионального значения, на средства местного бюджета. На эти цели затратили более 53 млн рублей.

Как указано на официальном портале Каменска-Уральского, в светлом и просторном здании есть всё необходимое для исследовательской и выставочной деятельности. Также оно оснащено современными системами пожарной сигнализации и вентиляции, автономной газовой котельной.

Серик МУСТАФИН

Тулуз-Лотрек в жанре contemporary dance

Ирина КЛЕПИКОВА

Сегодня в Екатеринбурге стартует X Международный фестиваль современного танца «На грани». Столица Урала, давно признанная в России безусловным лидером в жанре contemporary dance, на пять дней примет 13 танцевальных и семь независимых хореографических проектов. В программе фестиваля – 25 названий: от танцевальных «высказываний» до полномасштабных спектаклей. Своё творчество представят 28 хореографов: от хорошо знакомых и любимых уральцев до легендарного Клода БРЮМАШОНА, которому для приезда из Франции в Россию на фестиваль «На грани» пришлось... делать специальный тест на COVID.

– Вообще, никогда прежде организация фестиваля не давалась так тяжело, как нынче, – уточняет арт-директор «На грани» Лариса БАРИКИНА. – Из того, что хотелось, но не удалось привезти, можно составить программу ещё одного фестиваля. Причины понятны. Главная – пандемия, которая за два года обрушила столько проектов. Тем не менее «На грани», входящий нынче в пятёрку статусных фестивалей Урала, открывается. Десятый, юбилейный.

Танец становится театром

– Ещё до рождения фестиваля Урал уже был оазисом современного танца в России. Уже были «Провинциальные танцы», которые не имели муниципального статуса, но собирали полные залы. Уже был Экцентрис-балет Сергея Смирнова с узнаваемым ключевым персонажем – «маленьким человеком». Позже к жанру «подтянулись» Москва и Санкт-Петербург; но очевидно: стабильно, креативно и масштабно работающие хореографы – все отсюда, с Урала. Вы как-то себе объясните: почему так?



В спектакле «Головокружение» театра «Балет Евгения Панфилова» в центре художественного исследования – мир цирка и бродячих артистов. Цирк – концентрированное отражение жизни. Один кричат канатоходцы: «Только не сорвись, дойди», другие жаждут адреналина и ждут его падения как повода для злорадства: «Не я один такой неудачник...»

– Российский современный танец появился, условно говоря, 30 лет назад (до этого он был просто невозможен). И появился там, где было охранительных тенденций, связанных с классическим балетом. Урал – территория свободы и творчества. Вспомните: именно у нас появилось мощное рок-движение, новая драма Николая Коляды. Всё, что связано с духом свободы и самовыражения – наше, местное. До сих пор то и дело кто-то из столичных коллег, знакомых спрашивает: у вас опять там что-то новое появилось? В этом ряду оказался и современный танец, ведь в основе его – импровизация. Та самая свобода!

– От первого фестиваля «На грани» до нынешнего, десятого дистанция – годы. Что принципиально нового появилось в самом танце? Это же не классический балет, где каноны заданы и существуют со времён Петипа...

– Если в начальный период, лет 30 назад, россияне ак-

тивно всему учились в жанре contemporary dance, то теперь наш танец уже имеет «свое лицо». Более того – стал разнообразным, используя многие виды танцевального языка – от перформативных, движенических практик до неоклассики, где всё-таки танец является главным, от контактной импровизации до танца-театра. И у нас уже немало проектов, которые вполне встраиваются в европейский мейнстрим. Иногда танец ближе к современному искусству, к акционизму (место танца – движенические практики, плюс – разговоры, мультимедиа). Но мне больше интересен танец, когда он становится театром. Почему? Мы приглашаем зрителя «на танец» в театр. За годы своего существования фестиваль «На грани» проходил практически на всех театральных площадках Екатеринбурга. И неслучайно. Современный танец в России очень профессионализировался – для его показа нужен серьёзный технический райдер (свет, хороший звук, проекторы и т.д.). К тому же, фестивалю было немало совместных проектов с драматическими актёрами, с куклами. Нам интересно, как современный танец вступает в контакт с другими искусствами...

– Если совершенно откровенно, то все эти 30 лет насто-

ящими лидерами в жанре остаются те хореографы и танцовщики, что и появились в 90-е. Многие новые – как рождаются, так и исчезают. Жанру нужна среда, а её нет. Нужна более осознанная государственная политика в этом смысле. Современный танец, современная хореография не стали пока предметом такой же заботы, внимания и поддержки, как балет или опера. Жанр вошёл в Национальную театральную премию «Золотая маска» на равных с другими номинациями, но... не в головы чиновников от культуры. Это только на Урале, в Екатеринбурге к жанру достойно-уважительное отношение и большой интерес.

Коллизии совсем не сказочные

– Чтобы представить контент юбилейного фестиваля «На грани», не могли бы вы из 25 танцевальных «высказываний», включённых в программу, рассказать, например, о трёх, которые нельзя не посмотреть?

– Э нет (смеётся)... Назвать три – обидеть остальных. А ещё – невольно ограничить предложения публики. Попробую по-другому. Знаете, моё любимое занятие – когда вы составили программу фестиваля, я пытаюсь разглядеть, какие выри-

ПОСВЯЩЕНИЕ...

– X Международный фестиваль «На грани» посвящён памяти Михаила Вячеславовича Сафронова, театрального продюсера, в 1999–2019 гг. возглавлявшего Свердловскую музкомедию...

– Да, Михаил Вячеславович был тем человеком, который сказал: «Мы проводим фестиваль!» Всё началось с того, что на Урал приехала команда продюсеров из Франции, которые попросили показать наиболее достойное из жанра contemporary dance. Я собрала программу из нескольких вечеров. Показали. Интерес публики был огромным... Французы посмотрели и уехали. И пока они что-то там решали, мы сами себе сказали: на Урале должен быть фестиваль современного танца для нас самих. Правда, казалось, где музкомедия с её внешней развлекательной яркостью и где contemporary dance, в котором больше внутреннего, чем внешнего? Но легендарный Михаил Сафронов своей энергией и статусом, своим любовью к театру, наконец – уважением к виду искусства, в сущности, смежному с тем, чем он занимался всю жизнь, сумел дать фестивалю мощнейшее ускорение на долгие годы...

связываются содержательные линии, общие тенденции. У нас, например, был фестиваль, когда многие вдруг затанцевали под классическую музыку (видимо, современный радикальный саунд всех достал). На другом фестивале многие работали с литературными сюжетами. Современному танцу не свойствен сториеллинг, тем не менее истории, знакомые сюжеты были в подтексте... Что нынче? В программе, например, есть спектакли «Я – Чайка» и «Союз». Так совпало. Хотя «Я – Чайка» размышляет об архаичном советском сознании, а вот спектакль участника-дебютанта из Калуги был действительно вдохновлён опытом французского хореографа Омера Раджеха, который, оказавшись на родине Циолковского, впечатлился космическими реалиями... Ещё одна пара спектаклей – со сказочными названиями «Двоймовочка» и «Синяя борода». Их авторы, гранд-дамы российского современного танца Ольга Попова и Татьяна Баганова, так или иначе, мыслят в свете модной и актуальной сегодня фем-оптики – исследуют, то как женщины разных возрастов и статусов идентифицируют себя в мире, какое влияние на них оказывают общественные установки. Коллизии драматические, совсем не сказочные... Или: два спектакля «Балета Евгения Панфилова» представляют образы великих художников. «L.BERTAD» посвящён Фриде Капо, а «Головокружение» – просторное живописной вселенной Тулуз-Лотрека и цирка как излюбленной темы художника.

«Автомобилист» одержал две победы с новым главным тренером

Хоккейный клуб «Автомобилист» завершил домашнюю серию матчей, которая стала первой для Николая Заварухина в качестве наставника команды. «Шофёры» одержали победы над «Спартакком» (3:1) и «Адмиралом» (2:1), а также с минимальным счётом уступили СКА (0:1).

Времени на раскатуку у нового главного тренера «Автомобилиста» нет. Команда провела больше половины матчей и стремительно движется к плей-офф, куда ещё нужно попасть. До домашней серии «шофёры» располагались на восьмой строчке в турнирной таблице, что, конечно, не совпадало с амбициями и задачами команды.

Николай Заварухин первым делом начал решать проблемы с обороной. И в целом в трёх домашних матчах «Автомобилист» в защите сыграл гораздо надёжнее, чем в начале сезона. Количество пропущенных в среднем шайб до прихода Заварухина было 2,8, при новом главном тренере «шофёры» пропустили по одной шайбе в каждой встрече. Наладилось и меньшинство: в трёх домашних играх у «Автомобилиста» было восемь удалений, но соперники ни разу не реализовали большинство. Хотя в начале сезона екатеринбуржцы пропускали в неравных составах довольно много.

Да, в обороне «Автомобилист» сыграл в первых матчах при Николае Заварухине уверенно, зато были проблемы с реализацией своих моментов. Особенно в игре с «Адмиралом», когда «шофёры» значительно переборщили своего соперника, но вот отличиться сумели только дважды. Плюс игра в большинстве пока также оставляет желать лучшего: из десяти попыток екатеринбуржцы не реализовали ни одной.

Сейчас «Автомобилист», по словам директора клуба Максима Рябова, занимается поиском голкипера. После ухода Якуба Коваржа в команду остались Дмитрий Шкин и Владимир Галкин, которые выдают отдельные хорошие матчи, но при этом не демонстрируют необходимую стабильность. В числе потенциальных новичков СМИ называют 24-летнего голкипера из Чехии Петра Квачу, но до конкретных переговоров дело пока не дошло.

После домашней серии матчей «Автомобилист» сумел подняться на одну строчку, опередив «Нефтехимик», и теперь располагается на седьмом месте в Восточной конференции. Команда Николая Заварухина предстоит отправиться на выезд, где 10 декабря «шофёры» сыграют с ярославским «Локомотивом», а 12 декабря – с московским «Спартаком». После этого в КХЛ будет недольная пауза, во время которой состоятся игры второго этапа Евротура – Кубка «Первого канала».

Данил ПАЛИВОДА



Сergeй Шумаков (на фото) набрал в трёх домашних матчах три очка по системе гол-пас: на счету нападающего заброшенная шайба и две результативные передачи